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008/2023 
                              
  Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 28/03/2023. 

 

Aos vinte e oito dias do mês de março de dois mil e vinte e três, reuniu-se na Câmara 
Municipal. Registrou-se a presença dos Senhores, Adriane Marconi Mielke, Adão 
Pereira dos Santos, André Peiter, Egon Hansen, Eloir Bauer, Karin Spier, Neudir 
Hubler e Valdir Lubenow. A mesa foi presidida pela Vereadora Adriane Marconi 
Mielke e secretariada pelo Vereador Neudir Hubler. A Senhora Presidente, colocou em 
discussão a Ata nº 007/2023. Ninguém fez uso da palavra. A Senhora Presidente 
colocou em votação a Ata Nº 007/2023, que foi aprovado com a ausência do vereador 
Selvino Boettcher. A Senhora Presidente solicitou que à secretária lesse o Pequeno 
Expediente. Pequeno Expediente. Projeto de Lei Nº 027/2023 – Autoriza a contratação 
de Pessoal em caráter emergencial e por tempo determinado e dá outras providencias. 
Justificativa. Senhora Presidente, Senhores Vereadores: Encaminhamos para a Vossa 
apreciação e votação o Projeto de Lei nº 027/2023, que trata da contratação emergencial 
de 01 (um) Professor de Matemática Séries Finais do Ensino Fundamental – 25 Horas. 
A contratação emergencial para o cargo de Professor de Matemática decorre da 
necessidade desse profissional junto a EMEF Santa Joana Francisca, tendo em vista o 
atesta médico apresentado pela servidora efetiva, Sra. Daniele Goetz, a contar de 
31/03/2023. A contratação deverá permanecer pelo período de 01 (um) ano, podendo 
ser renovada por igual período, em caso de interesse público, limitado ao retorno da 
servidora efetiva. Para que a Secretaria Municipal de Educação e Cultura, bem como, 
a rede de ensino municipal não fique desatendida desse profissional, pedimos a 
aprovação do presente Projeto de Lei. Atenciosamente, Luciano Klein Prefeito 
Municipal. Projeto de Lei 028/2023 – Altera o Anexo I do Plano Plurianual de 
2022/2025 e o Anexo III da Lei de Diretrizes Orçamentárias de 2023 e dá outras 
providências. Justificativa. Senhora Presidente, Senhores Vereadores: Encaminhamos 
para Vossa apreciação e votação o Projeto de Lei nº 028/2023, na qual trata-se da 
alteração do Anexo I do Plano Plurianual de 2022/2025 e o Anexo III da Lei de 
Diretrizes Orçamentárias de 2023. O referido ajuste do orçamento é necessário para 
inclusão de ação e criação do Fundo de Manutenção do Parque Municipal Jorge Kuhn, 
o que possibilitará a realização de parceria com a Cooperativa Sicredi, visando a 
realização da obra de revitalização do pórtico de entrada do Parque Histórico Jorge 
Kuhn, o que, aliás, já foi objeto de aprovação dos Conselhos Municipais do Plano 
Diretor, de Turismo e de Cultura. Para que possamos fazer a adequação ao orçamento 
vigente, solicitamos a aprovação do presente Projeto de Lei. Atenciosamente, Luciano 
Klein Prefeito Municipal. Pedido de Informações 004/2023. Exm. Sr. Vice-Presidente 
da Câmara de vereadores de Picada Café. Adriane Marconi Mielke, Vereadora com 
assento nesse Legislativo Municipal, no uso de suas atribuições constantes do art. 134, 
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V, do regimento Interno, vêm perante Vossa Excelência, propor o presente Pedido de 
Informações. Indaga-se qual o prazo previsto para ficar pronta a Rua Aloísio Hansen, 
Morro Hansen, pois a comunidade, motoristas e transeuntes tem sua locomoção 
extremamente dificultada. Assim, rogamos para este Digníssimo Sr. Prefeito para que 
encaminhe o presente para a Secretaria competente para as providencias cabíveis. 
Requer, portanto, seja o presente Pedido de Informações votado em regime de urgência 
urgentíssima e submetido ao Poder Executivo, rogando por seu atendimento, com a 
maior brevidade possível. Reiteramos votos de mais alta estima e consideração. Picada 
Café, 24 de março de 2023. Adriane Marconi Mielke, Bancada do PTB. Pedido de 
Informações 005/2023. Exm. Sr. Vice-Presidente da Câmara de vereadores de Picada 
Café. Adriane Marconi Mielke, Vereadora com assento nesse Legislativo Municipal, 
no uso de suas atribuições constantes do art. 134, V, do regimento Interno, vêm perante 
Vossa Excelência, propor o presente Pedido de Informações. Indaga-se sobre os laudos 
de insalubridade se já estão prontos, caso contrário, qual a data prevista para entrega e 
qual a previsão de pagamento efetivamente.  Assim, rogamos para este Digníssimo Sr. 
Prefeito para que encaminhe o presente para a Secretaria competente para as 
providencias cabíveis. Requer, portanto, seja o presente Pedido de Informações votado 
em regime de urgência urgentíssima e submetido ao Poder Executivo, rogando por seu 
atendimento, com a maior brevidade possível. Reiteramos votos de mais alta estima e 
consideração. Picada Café, 24 de março de 2023. Adriane Marconi Mielke, Bancada 
do PTB. Moção 002/2023. A Câmara de Vereadores do Município de Picada Café, nos 
termos do art. 166 do regimento Interno, solicita que, após ouvido o Soberano Plenário 
desta Casa Legislativa, se envie Moção de Aplausos ao Corpo de Bombeiros 
Voluntários de Picada Café. No dia 25 de março de 2023, o Corpo de Bombeiros 
Voluntários de Picada Café completa 15 anos de existência. É inegável a importância 
dos bombeiros profissionais e voluntários que contribuem para a segurança do 
Município de Picada Café e região. Estes homens e mulheres se dedicam com 
altruísmo, coragem, competência e atuam incansavelmente colocando em risco sua 
saúde e integridade física, em prol de todos os cidadãos. Por isso, todo o sacrifício não 
pode passar despercebido, e como forma de reconhecimento, incentivo e importância 
social dos nossos Bombeiros Voluntários é que aplaudimos pelo aniversário de quinze 
anos da Corporação. Requer-se votação em urgência urgentíssima. Sala de sessões 17 
de março de 2023. Adriane Marconi Mielke, Bancada do PTB. Requerimento 
002/2023. Senhor Vice-Presidente: A Vereadora Adriane Marconi Mielke, com assento 
nesta Casa Legislativa, apresenta Requerimento ao Poder Legislativo Municipal, na 
forma do art. 169, Inciso XIV, do Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Vereadores, no sentido de que seja convidado o Comandante do Corpo de Bombeiros 
de Picada café, S. Vilson Koch para explanar sobre os 15 anos de trabalho da 
Corporação em prol do Município. Sugere-se que o uso da palavra pelo convidado 
ocorra durante a Sessão Plenária Ordinária do dia 28/03/2023, com a aprovação do 
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presente pedido na mesma noite, pois não há impedimento legal. Requer, portanto, seja 
a presente indicação submetida a aprovação em regime de urgência urgentíssima pelo 
plenário. A pessoa a ser ouvida já estará na Câmara de Vereadores nesta noite. Picada 
Café, 24 de março de 2023. Adriane Marconi Mielke, Bancada do PTB. Passamos para 
o Grande Expediente onde constam os Projetos de Lei 027/2023, 028/2023, os 
Pedidos de Informações 004/2023, 005/2023, a Moção 002/2023 e o Requerimento 
002/2023. A Senhora Presidente colocou a palavra a disposição. Da Vereadora Karin 

Spier: Saudou a Senhora Presidente, colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa, 
Sr. Celestino e Perci da Associação Esportiva 11 Amigos e ao Sr. Vilson e toda a 
corporação do Corpo de Bombeiros, e a todos que assistiam pelas redes sociais. Disse 
que o Projeto de Lei 027/2023, autoriza a contratação de pessoal em caráter 
emergencial e por tempo determinado e dá outras providencias e explicou que esse 
projeto trata da contratação emergencial de um professor de matemática séries finais, 
vinte e cinco horas, para a Escola Santa Joana Francisca, devido ao atestado médico da 
servidora efetiva, Sra. Daniele Goetz, a contar de trinta e um de março de dois mil e 
vinte e três. Pediu a urgência urgentíssima. Falou que o Projeto de Lei 028/2023 altera 
Anexo I do Plano Plurianual de 2022/2025 e o Anexo III da lei de Diretrizes 
Orçamentárias de 2023 e dá outras providencias e explicou que é necessário o referido 
ajuste para incluir a ação e criação do Fundo de Manutenção do Parque Municipal Jorge 
Kuhn, possibilitando assim, a parceria com a Cooperativa Sicredi, para realizar a obra 
de revitalização do pórtico de entrada do Parque Histórico Jorge Kuhn. Pediu a urgência 
urgentíssima. Ninguém fez uso da palavra. A Senhora Presidente colocou em votação 
a urgência urgentíssima do Projeto de Lei 027/2023, que foi aprovado com a ausência 
do Vereador Selvino Boettcher. A Senhora Presidente colocou em votação a urgência 
urgentíssima do Projeto de Lei 028/2023, que foi aprovado com a ausência do Vereador 
Selvino Boettcher.  A Senhora Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima 
do Pedido de Informação 004/2023, que foi aprovado com a ausência do vereador 
Selvino Boettcher. A Senhora Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima 
do Pedido de Informação 005/2023, que foi aprovado com a ausência do vereador 
Selvino Boettcher. A Senhora Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima 
da Moção 002/2023, que foi aprovado com a ausência do vereador Selvino Boettcher. 
A Senhora Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima do Requerimento 
002/2023, que foi aprovado com a usencia do vereador Selvino Boettcher. Passamos 
para a Ordem do Dia, onde constam os Projetos de Lei 027/2023, 028/2023, os Pedidos 
de Informações 004/2023, 005/2023, a Moção 002/2023 e o Requerimento 002/2023.A 
Senhora Presidente colocou a palavra a disposição. Ninguém fez uso da palavra. A 
Senhora Presidente colocou em votação o Projeto de Lei nº 027/2023, que foi aprovado 
com a ausência do vereador Selvino Boettcher. A Senhora Presidente colocou em 
votação o Projeto de Lei nº 028/2023, que foi aprovado com a ausência do vereador 
Selvino Boettcher. A Senhora Presidente colocou em votação o Pedido de Informação 
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nº 004/2023, que foi aprovado com a ausência do vereador Selvino Boettcher. A 
Senhora Presidente colocou em votação o Pedido de Informação nº 005/2023, que foi 
aprovado com a ausência do vereador Selvino Boettcher. A Senhora Presidente colocou 
em votação a Moção nº 002/2023, que foi aprovado com a ausência do vereador Selvino 
Boettcher. A Senhora Presidente colocou em votação o Requerimento nº 002/2023, que 
foi aprovado com a ausência do vereador Selvino Boettcher. Neste momento, a Senhora 
Presidente interrompeu a sessão por tempo indeterminado e convidou o Comandante 
dos Bombeiros Voluntários de Picada Café, Sr. Vilson Koch, para explanar sobre os 
quinze anos da Corporação no município. O Comandante relatou vários fatos ocorridos 
nestes anos, a história de como tudo começou, as parcerias e os sentimentos que cada 
voluntário sente ao realizarem os resgates. Depois da explanação, a Senhora Presidente 
fez um agradecimento e convidou todos os vereadores para uma forte Salma de palmas 
a todos os bombeiros. A Senhora Presidente reabriu a sessão e passou para as 

Explicações Pessoais. A Senhora Presidente colocou a palavra à disposição dos 
senhores vereadores.  Do Vereador Eloir Bauer: Saudou a Senhora Presidente, 
colegas vereadores, secretária, imprensa, jurídico e a todos que assistiam pelas redes 
sociais. Parabenizou o Corpo de Bombeiros em poder contar com eles em qualquer 
hora do dia ou noite e que sempre se empenham, arriscando a sua própria vida para 
salvar vidas e ajudar a todos, inclusive nos momentos difíceis. Disse que deixa todo o 
seu reconhecimento a todos da equipe pelo empenho, dedicação e muito mais. Também 
parabenizou o Perci e o Celestino que estavam presentes, representando o Clube 11 
Amigos, pelo empenho e dedicação do Clube e convidou a todos para prestigiarem o 
Jantar Baile dos Sócios e falou um pouco da programação daquele evento. Agradeceu. 
Do Vereador André Peiter: Saudou a Senhora Presidente, colegas vereadores, 
secretária, imprensa, jurídico, equipe do Corpo de Bombeiros e os parabenizou pelo 
aniversário de quinze anos, e ao Perci e Celestino da Comunidade do Lichtenthal. Disse 
que estava conversando com o Secretário Neco e que ele pediu para passar um recado 
aos produtores rurais que fizeram nota no ano passado, para que eles façam seus 
pedidos até sexta-feira, referente aos benefícios como adubos, sementes e tudo o que 
tem haver. Disse que também está aberto as inscrições de alevinos, para quem quiser 
até o dia cinco de maio. Agradeceu. Do Vereador Adão Pereira dos Santos: Saudou 
a Senhora Presidente, colegas vereadores, secretária, imprensa, jurídico, todo o pessoal 
e amigos da Corporação dos Bombeiros, Celestino e Perci da Comunidade do 
Lichtenthal e a todos que assistiam pelas redes sociais. Disse que queria falar um pouco 
do pedido de informação 004/2023, que indaga sobre o prazo para ficar pronta a Rua 
Aloísio Hansen do Morro Hansen. Destacou que é uma obra muito necessária, que é 
muito íngreme e que realmente as pessoas sofrem muito pra subir aquela rua. Pediu 
para que seja feito o quanto antes possível, para que a Administração possa resolver o 
problema daquela comunidade. Falou que o pedido 005/2023, elaborado pela 
Vereadora Adriane Marconi, que indaga sobre os laudos de insalubridade dos 
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servidores públicos, que tem o direito de ganhar essa insalubridade e pra quando isso 
ficaria pronto, se tem prazo, ou se já tem alguma data prevista, frisou. Disse que 
também acha importante que a Administração possa dar um retorno para a comunidade 
que já vem solicitando a mais tempo, através de reuniões com o prefeito e que ele 
garantiu que estava sendo feito um trabalho na brevidade, que já começaria a pagar essa 
insalubridade que os servidores tem direito, e até agora não, frisou. Pediu para que a 
Administração olhe com carinho a insalubridade dos servidores públicos que é um 
direito adquirido. Disse que também queria parabenizar a Associação Cultural 11 
Amigos, pela passagem dos seus quarenta anos de fundação. Contou que quando veio 
para Picada Café no ano de mil novecentos e oitenta e dois, logo depois, já começou a 
jogar bola no 11 Amigos e que tem boas lembranças desse clube. Parabenizou a todos 
pelo belíssimo trabalho, em especial ao Perci e Celestino que sempre estão a frente 
segurando nas costas essa diretoria e fazendo belíssimos eventos. Contou que vai ter a 
janta dos sócios no dia primeiro de abril e convidou a todos que se façam presentes. 
Disse que também queria parabenizar a Corporação dos Bombeiros Voluntários de 
Picada Café, pela passagem dos quinze anos, pelos trabalhos desenvolvidos da 
corporação em prol de nosso município. Disse que é suspeito em falar, pois já precisou 
dos bombeiros quando sua falecida esposa se acidentou e que sabe do empenho deles 
em tentar salva-la, mas que infelizmente ela veio a falecer depois no hospital mesmo 
conseguindo reanima-la. Contou que já participou de outro salvamento onde viu os 
bombeiros chorar, pois quando se perde uma vida é como se fosse uma pessoa da 
família deles. Contou que também colocaram as suas vidas em risco quando 
procuraram aquela moça que caiu na água ano Jamerthal, com o rio cheio, e eles 
fazendo uma varredura para encontrar o carro e também o corpo daquela moça. Disse 
que tem orgulho dessa corporação e sempre que precisarem desta Casa, dos vereadores, 
e o projeto que passar aqui, terão o nosso apoio, frisou. Disse que assim como o 
Comandante havia falado, que desde o ano de dois mil e oito eles vem lutando e contou 
que lembra que em dois mil e oito ou dois mil e nove, foram juntos na Secretaria de 
Segurança Pública do Estado, para pleitear uma caminhonete 4x4. Falou que tudo o 
que conseguiram não foi por acaso, mas foi com muito esforço, muita luta e nunca se 
acomodaram, sempre buscando melhorias para a corporação. Disse que são heróis, 
pessoas dignas do nosso respeito, carinho e consideração e sempre terão no vereador 
Adão esse apoio, essa consideração e que podem sempre contar com sua ajuda. Falou 
que, assim como todos os munícipes de Picada Café podem contar com os bombeiros, 
assim também podem sempre contar com os vereadores. Agradeceu. Do Vereador 

Egon Hansen: Saudou a Senhora Presidente, colegas vereadores, secretária, imprensa, 
jurídico, em nome do Comandante Vilson saudou todos os bombeiros, ao Perci e 
Celestino do Lichtentahl e parabenizou pelos quarenta anos de fundação do Clube 11 
Amigos, com muita luta e merecimento pelo campo e estrutura que eles têm até agora. 
Disse que referente aos bombeiros, contou que o Vilson foi muito bem e que queria 
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falar algumas palavras. Falou que naquela época estavam em Morro Bock que era meio 
longe, depois conseguiram alugar e em seguida o Prefeito Daniel e Vice Luciano 
conseguiram comprar aquela área de terra, frisou. Disse que realmente foi muito 
necessário e que também tem uma gratidão a essa família, pois se não quisessem 
vender, seria bem difícil arrumar um lugar no centro de Picada Café. Falou da 
ambulância que foi repassado também para esse serviço e destacou que os bombeiros 
precisam ter carro novo, carro bom, porque na remoção não pode dar problema 
mecânico. Falou que a frota aos poucos precisa ser renovada porque dá menos oficina 
e um melhor atendimento, e com isso, quem ganha é quem usa, que é a comunidade. 
Disse que sempre irá apoiar e melhorar sempre mais as ambulâncias e equipamentos 
que os bombeiros precisam. Agradeceu por tudo o que sempre fizeram e que irão 
continuar fazendo, que é um trabalho louvável e destacou que é muito necessário. Citou 
o exemplo de uma pessoa que tem o seguro de um carro, de uma casa e que a pessoa 
só valoriza quando precisa, e assim acontece com os bombeiros, pois muitas pessoas 
só valorizam quando realmente precisam. Disse que acredita que precisam valorizar 
sempre e que ninguém hoje em dia está livre e que um dia podem precisar dessas 
pessoas que salvam vidas e cada vez tão necessários para o município. Agradeceu. Da 

Vereadora Karin Spier: Saudou a todos novamente. Disse que também queria 
parabenizar em nome do comandante Vilson, a todos os integrantes, a toda a corporação 
dos Bombeiros Voluntários de Picada Café, pelo excelente serviço prestado não apenas 
na nossa comunidade, mas nas comunidades vizinhas, as parcerias, e a todos que 
transitam pelo nosso município, pela BR, ou em outras rodovias. Destacou que muitas 
vezes acontecem acidentes, principalmente com motoqueiros e que não tem um final 
de semana que não passa ambulância e infelizmente tem muito motoqueiro que 
transforma a nossa BR-116 em pista de corrida, dando muito trabalho. Disse que sabe 
que fazem isso com muita dedicação e mais uma vez parabenizou a todos pelo trabalho, 
que não medem esforços, fazem com muito carinho. Também parabenizou o Celestino 
e o Perci pelo trabalho junto a Associação 11 Amigos e frisou que sempre vai nos 
eventos das jantas, dos aniversários, e sabe que fazem um excelente trabalho. Pediu 
para que continuem com esse trabalho e que a comunidade precisa deles. Agradeceu. 
Do Vereador Neudir Hübler: Saudou a Senhora Presidente, colegas vereadores, 
secretária, imprensa, jurídico, o Corpo de Bombeiros Voluntários de Picada Café, o 
Perci e o Celestino e a todos que assistiam pelas redes sociais. Disse que também queria 
parabenizar os bombeiros voluntários pelos quinze anos de fundação e que é muito 
importante para o nosso município o que eles fazem e o que eles representam hoje em 
nossa comunidade. Disse que também queria agradecer por tudo o que fazem pelo 
nosso município e em qualquer situação estão disponíveis em ajudar a todos. Também 
disse que queria dar os parabéns ao Esporte Clube 11 Amigos pelos quarenta anos. 
Brincou dizendo que tem apenas quarenta e dois anos e enquanto que já existia esse 
clube, tinha apenas dois anos. Disse estar muito feliz porque já jogou futebol lá e que 
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tem a todos como grandes amigos, mesmo muitas vezes sendo adversários, mas depois 
do jogo, todo mundo sentava e tomava aquela cervejinha gelada e que a amizade 
sempre ficou em primeiro lugar. Disse que também queria falar um pouquinho da Pista 
de Skate que tanto já foi comentado nesses dois anos e três meses de mandato do 
Luciano e do Max. Lembrou que sempre batia na tecla que precisaria de uma área de 
lazer e banheiros para a população e para as nossas crianças no Bairro Joaneta. Segundo 
o vereador, está chegando a nossa hora, entre essa ou outra semana, que no bairro 
Esperança está sendo concluída a obra, e em conversa com o Vice Max, após a 
conclusão dessa obra vai ser feito na localidade da Joaneta. Disse que fica feliz por isso, 
que a população já está aguardando, assim como já falou em sessões anteriores, que 
não tem área de lazer para as crianças e que fica muito agradecido a Administração que 
essa obra será concluída. Agradeceu. Da Vereadora Adriane Marconi Mielke: 
Saudou a todos novamente. Em nome do Comandante Vilson parabenizou novamente 
o Corpo de Bombeiros e segundo a vereadora, quando começaram a chegar todos e, 
ficou muito feliz por ver a Casa cheia. Também parabenizou a Associação 11 Amigos, 
pelo trabalho, pela dedicação, que é bem importante ter esses líderes que tocam o 
trabalho, que fazem as coisas acontecer em especial o Perci, o Celestino e a diretoria. 
Ninguém fez uso da palavra. A Senhora Presidente convocou os Senhores Vereadores 
para a próxima sessão no dia 04 de abril de 2023, terça-feira, as 20 horas no local de 
costume. Declarou encerrada a sessão.  

 

 

 


